
zcela logickým výsledkům; tyto vztahy by bylo vhodné 
upravit alespoň v národním aplikačním dokumentu; 
vypracování metod postupů nelineárního výpočtu podle 
dodatku A2 předpisu [I] s uvážením tension stiffeningu 
nelze zatím doporučit; předpoklad, že výpočet prvků s vy­
loučením taženého betonu bude dávat výsledky na straně 
větší spolehl ivosti, není jednoznačně prokazatelný zejména 

s ohledem na redistribuci momentů; 
považovali bychom za užitečné zabývat se otázkami vy­
jasnění a určitého sjednocení postupů nelineárního výpočtu 

prutových konstrukcí podrobněji. 

V pNspěvku jsme uvedli také v,1·•sledky l'ešení projektu částečně 
podporovaného grantem VEGA 02/1260/96. 
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Bohdan Lewicki (75), Ján Hájek (70), Tomáš Vaněk (65) 

Polák, Slovák a Čech. Na přelomu roku 1996 a 1997 se dožívají 
všichni tito tři profesoři svých kulatých jubileí. Připomínáme si je 
v našem časopise proto, že jsou to betonářští inženýři. kteří mají za 

sebou mnoho zajímavé práce a jsou přitom stále - přiměřeně věku 

- aktivní. Nechceme o nich psát dlouhé eulogie. stačí když si je při­

pomeneme. 
S panem profesorem Bohdanem Lewickim z varšavského 

lnstytutu Techniky Budowlanej, přítelem Čechů a Slováků, jsme 
v těsném spojení po desítky lety. Pracoval s námi na mezinárod­
ních normách za dob ervéhápských a také v době nové. v době 
eurokódů. V Československu vyšla v roce 1966 jeho zajímavá a 
podnětná kniha Obytné budovy z velkorozměrových prvků (vyšla 
ostatně i v jiných zemích). která ukázala mnoho možností panelo­
vé výstavby. Bohdan Lewicki se zabývá otázkami spolehlivosti 
betonových konstrukcí. zkoušení dílců. normalizací navrhování 
konstrukcí. Je všeobecně známou osobností v Euro-mezinárodním 
výboru pro beton CEB. dále také v Mezinárodní radě pro staveb­
nictví CIB. Přednášel na různých místech světa a dostalo se mu mi­
mořádné pocty: byl zvolen čestným doktorem technických věd 
Chalmersovy techniky v Goteborgu. 

Jána Hájka představovat nemusíme - má příspěvek (spolu se 
svou mnohaletou spolupracovnicí NUrnbergerovou) právě v tomto 
čís l e Betonu a zdiva. Známe ho dobře z československých odbor-
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ných konferencí, mnoha setkání nad různými úlohami, které přiná­

ší praxe. Oceňujeme jeho pohotový úsudek a uvážlivé rozhodová­
ní. Pracoval převážně v Ústavu stavebnictví a architektury 
Slovenské akademie věd a přednášel na bratislavské stavební 
fakultě . Věnoval se předev ším mezním stavům použitelnosti u be­

tonových konstrukcí - nedávno vyšla jeho zajímavá a přínosná kni­
ha Pretvorenia betónových konštrukcií. 

A dobře známe i Tomáše Vaiíka. Bez jeho napínavého a své­
rázného výkladu o různých malérech betonového stavitelství, o in­
ženýrských i neinženýrských chybách, se kterými se setkává a které 
jsou pro všechny poučné, si nedovedu představit žádnou konferenci 
nebo seminář o rekonstrukcích stavebních objektů. Na jeho vy­
stoupení se vždy všichni těšíme . Rekonstrukce a opravy železobe­
tonu nejsou jen Tomášovým povoláním, ale také koníčkem. které­
mu je vášnivě oddán. Je ochoten kdykoliv poradit a dokáže to 
udělat se svým osobitým humorem. Nepatrnou část svých poznat­
ků zveřejnil v knize Rekonstrukce betonových konstrukcí, která 
sice vyšla ve dvou vydáních, ale na které by měl pokračovat. 

Všem třem přejeme i nadále zajímavou práci a mnoho dobré­
ho v dalších letech 1 

Milfk Tichý 
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